
ΓΚΑΛΟΠ ΤΗΣ

Εντυπωσιακό ρεύμα 
από Ν.Δ. - ΠΑΣΟΚ υπέρ 

κόμματος Σαμαρά

ΘΑ ΤΟ ΨΗΦΙΖΑΝ
✓  12%

οπωσδήποτε

✓ 20%
πιθανόν

Α νάλυση I  ¡ΑΝΗΗΣ A O B tFA O X

Ε ντυπωσιακά στοιχεία, που ενδέχε­
ται να προκαλέσουν την ανατρο­
πή του πολιτικού σκηνικού απο­
καλύπτει η πρώτη σφυγμομέτρη­
ση που διενεργήθηκε μετά από 
την παραίτηση του κ. Αντ. Σαμα­
ρά. Η έρευνα αυτή πραγματοποιήθηκε τις 

τελευταίες δέκα μέρες στο λεκανοπέδιο της 
Αττικής από την ICAP για λογαριασμό του 
«ΕΠΕΝΔΥΤΗ».

Σύμφωνα με τα στοιχεία της, που βλέ­
πουν σήμερα το φως της δημοσιότητας, το 
ΠΑΣΟΚ προηγείται σταθερά της Ν.Δ. κατά 
9 ποσοστιαίες μονάδες, αλλά το ποσοστό 
των αναποφάσιστων και αυτών που 
αρνούνται να δηλώσουν προτίμηση σε 
κάποιο κόμμα φθάνει σε επίπεδα ρεκόρ 
αφού προσεγγίζει το 40% του συνολικού 
δείγματος.

Αλλά ίσως το πιο εντυπωσιακό 
στοιχείο είναι η μεγάλη υποστήρι­
ξη που εμφανίζεται να συγκε­
ντρώνει τυχόν νέο κόμμα που θα 
δημιουργηθεί από τον κ. Αντ. 
Σαμαρά, αφού 12% των ερωτηθέ- 

ντων δηλώνει ότι θα το ψήφιζε οπωσδήπο­
τε, ενώ ένά 30% ακόμη δεν αποκλείει την 
πιθνότητα να υπερψηφίσει το κόμμα αυτό.

Επιπροσθέτως, ο πρώην υπουργός 
Εξωτερικών εμφανίζεται ως ο δημοφιλέ­
στερος για την ηγεσία της Ν.Δ. πολιτικός, 
ενώ αρκετά πίσω ακολουθούν ο κ. Μ ιλτ  
Εβερτ και ο σημερινός πρωθυπουργός Κ. 
Μητσοτάκης.

Για την ηγεσία του ΠΑΣΟΚ, πρώτος 
έρχεται ο κ. Γ, Γεννηματάς, ενώ ο σημερι­

νός αρχηγός του κ. Ανδρέας Παπανδρέου
ακολουθεί με 22% διαφορά . Οι ερωτώμε- 
νοι δείχνουν την προτίμησή του στον κ. 
Γεννηματά κατά 38%, έναντι μόλις 16% 
του κ. Παπανδρέου).

Γ ια την ηγεσία του Συνασπισμού 
προηγούνται η κυρία Μαρία 
Ααμανάκη με 25% και ακολουθεί 
ο κ. Ν. Κωνσταντόπουλος με 22%. 
Τέλος, για την ηγεσία του ΚΚΕ 
οι προτιμήσεις είναι μοιρασμένες 

μεταξύ του κ. Μ. Κωστόπουλον (18%), τον 
κ. Χαρ. Φλωράκη (17%) και της κ. Αλέκας 
Παπαρήγα (14%). Το
εντυπωσιακό όμως 
στην περίπτωση 
αυτή είναι ότι οι 
περισσότεροι από 
τους μισούς ψηφο­
φόρους του ΚΚΕ 
προτιμούν την κ. 
Παπαρήγα από τους 
υπόλοιπους.

Ειδικότερα, αν 
γίνονταν σήμερα 
εκλογές, τη Ν.Δ. θα 
επέλεγε μόλις το 
19,5%, ενώ το 
ΠΑΣΟΚ το 28,9%. 
Η διαφορά τους έχει 
διαμορφωθεί στο 
9,4%, ποσοστό ιδιαί­
τερα μεγάλο, που 
όμως δεν μπορεί να 
αποτιμηθεί επαρκώς 
αυτή την στιγμή,

Αν είχαμε σήμερα 
κοινοβουλευτικές εκλογές, 

ποιο κόμμα Θα ψηφίζατε; (μετά 
από την αφαίρεση των 

αναποφάσιστων)
ΠΟΥ ΨΗΦΙΖΕΤΕ, ΣΕ ΠΟΙΑ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ

καθώς περίπου το 40% των ερωτηθέντων 
αρνούνται να δώσουν την προτίμηση τους 
σε κάποιο κόμμα. Το πολύ υψηλό αυτό 
ποσοστό εξηγείται από το·γεγονός ότι ο 
πολιτικός κόσμος τελεί υπό πλήρη ανα- 
ξιοπιστία σήμερα, ενώ η δυσαρέσκεια για 
την κυβέρνηση έχει κορυφωθεί τους τελευ­
ταίους μήνες λόγω της σκληρής οικονομι­
κής πολιτικής, αλλά και των εσωκομματι­
κών αντιθέσεων στη Ν.Δ.

Είναι χαρακτηριστικό ότι τα κόμματα 
της Αριστεράς συγκεντρώνουν πολύ χαμη­
λά ποσοστά, 3,7% ο Συνασπισμός και 2,8% 
το ΚΚΕ, μολονότι η Αριστερά στο λεκανο­

π έδ ιο  της Αττικής 
συγκεντρώνει κατά

Σύνολο Α+Β
Αθήνας

Α+Β
Πειραιά

100,0% 100,0% 100,0%
Ν.Δ. 31,9% 31,7% 32,%%
ΠΑΣΟΚ (4 8 ,0 % ) 47,8% 48,4%
ΣΥΝ 6,7% 6,4% 7,6%
Κ.Κ.Ε . 4,7% 5,4% 2,5%
ΔΗΑΝΑ 1,3% 1,4% 0,6%
Οικολ.
Εναλ. 3,0% 2,3% 5,1%
Αλλο
Κόμμα 4,4% 5,0% 3,3%

τεκμήριο τη μεγαλύ­
τερη δύναμή της.

Ο σημαντικότε­
ρος, ίσως, από τους 
λόγους της συρρί­
κνωσης της δυνάμε- 
ως της Αριστεράς 
οφείλεται στο γεγο­
νός ότι ένα μεγάλο 
ποσοστό των ψηφο­
φόρων του Συνασπι­
σμού το 1990, που 
φθάνει το 14,3%, 
δηλώνει ότι σήμερα 
θα ψήφιζε το 
ΠΑΣΟΚ. Γεγονός 
που αποδεικνύει ότι 
υπάρχει ήδη μεγάλη 
διαρροή ψηφοφόρων 
από την Αριστερά 
στο ΠΑΣΟΚ.

Αν είχαμε σήμερα 
κοινοβουλευτικές εκλογές, 
ποιο κόμμα θα ψηφίζατε;

Σύνολο Άνδρας Γυναίκα

Ν.Δ. 19,5% 19,5% 19,5%
ΠΑΣΟΚ £28.9% i 31,0% 27,1%
ΣΥΝ 3,7% 4,3% 3,2%
Κ.Κ.Ε. 2,8% 3,7% 2,0%
ΔΗ .ANA 0,6% 0,2% 0,9%
Οικολ.
Εναλ. 1,6% 0,9% 2,2%
Άλλο
κόμμα
Λευκό

3,1%
H.3%/3

2,4%
12,8%

3,7% 
10 0%

Δ ε θα 
ψήφιζα 9,6% l¡ 8,4% 10,6%
Αρνηση 18,9% /i 

1.000 
100,0%

16,9% 20,6%
Σύνολο 462

100,0%
538

100,0%

Αντίθετα, η διαρροή ψηφοφόρων από 
τη Ν.Δ. προς το ΠΑΣΟΚ συντηρείται 
ακόμα σε χαμηλά επίπεδα, αλλά αρχίζει να 
είναι υπαρκτή, αφού φθάνει το 4,1%.

Υ πό τις συνθήκες αυτές, το 
ΠΑΣΟΚ εμφανίζεται να έχει τον 
πρώτο λόγο σε ενδεχόμενες 
εκλογές, εφόσον γίνουν σήμερα. 
Ωστόσο, δεν μπορεί να καθορι- 
σθεί με μεγάλη ασφάλεια το 

αποτέλεσμα, λόγω της απρόβλεπτης, όπως 
εμφανίζεται, συμπεριφοράς των αναποφά­
σιστων ψηφοφόρων που προέρχεται 
κυρίως από το κυβερνών κόμμα.

Το νεό  κόμμα Σαμαρά

. Το μεγάλο όμως ενδιαφέρον της σφυγ­
μομέτρησης της ICAP επικεντρώνεται στη 
συμπεριφορά των ψηφοφόρων έναντι 

Συνέχεια στη σελ. 16

Η ταυτότητα της έρευνας
Η σφυγμομέτρηση αυτή της ICAP πραγ­

ματοποιήθηκε από 30 Οκτωβρίου μέχρι 4 
Νοεμβρίου στο λεκανοπέδιο Αττικής, ειδικό­

τερα στις εκλογικές περιφέρειες Α ’και Β ’ 
Αθηνών, A ' και Β ’ Πειραιώς. Το δείγμα ήταν 
αντιπροσωπευτικό του πληθυσμού των πιο 
πάνω περιοχών καί ρωτήθηκαν συνολικά 

1000 άτομα, Η επιλογή του δείγματος βασί­
στηκε στον πραγματικό πληθυσμό της υπό 

δημοσκόπηση περιοχής κατά φύλο και 
ομάδα ηλικίας. Ο σχεδιασμός και η διεξαγω­
γή της έρευνας βασίστηκε στη μέθοδο της 

τυχαίας δειγματοληψίας.

ι
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Συνέχεια από τη σε λ. 15
του κ. Σαμαρά και το ενδεχόμενο να 
υπάρξει νέο κόμμα υπό την ηγεσία του.

Είναι χαρακτηριστικό ότι το 51% 
των ερωτηθέντων θεωρεί τη συγκρότηση 
κόμματος από τον πρώην υπουργό Εξω­
τερικών θετικό γεγονός και μόλις το 
27% αρνητικό. Το π ιο  εντυπωσιακό 
όμως στοιχείο είναι ότι οι ψηφοφόροι 
της Ν.Δ. υποστηρίζουν τη δημιουργία 
νέου κόμματος κατά 29% μόνο, ενώ του 
ΙΊΑΣΟΚ κατά 63%. Αυτό βεβαίως θα 
μπορούσε να σημαίνει ότι οι ψηφοφόροι 
της Ν.Δ. ανησυχούν πολύ για το ενδε­
χόμενο διάσπασης του κόμματός τους, 
ενώ οι ψηφοφόροι του ΠΑΣΟΚ θα Θεω­
ρούσαν ότι αυτό το γεγονός δεν θα ήταν 
αρνητικό για το δικό τους κόμμα, αφού 
θα διασπαστεί η Ν.Δ. και θα αυξάνο­
νταν οι πιθανότητες για επανεκλογή του 
ΠΑΣΟΚ.

Αλλά αυτό το επιχείρημα αποδυνα­
μώνεται κάπως από το γεγονός ότι το 
νέο κόμμα θα έπαιρνε σχεδόν τις ίδιες 
ψήφους και από τη Ν.Δ. και από το 
ΠΑΣΟΚ. Στο ερώτημα, αν θα ψηφίζατε 
το νέο κόμμα υπό τον κ. Σαμαρά, το 
12% δηλώνει ναι οπωσδήποτε, το 30 
ναι, μπορεί, το 47% όχι ποτέ, και το 
11 % δεν απάντησε.

Αλλά σημασία έχει το γεγονός 
ότι το νέο κόμμα του κ. Σαμα­
ρά θα ψήφιζαν οπωσδήποτε 
το 17% των ψηφοφόρων της 
Ν.Δ., αλλά και το 9% του 
ΠΑΣΟΚ και μπορεί να το 
ψήφιζαν το 22% των ψηφοφόρων της 

Ν.Δ. αλλά και το 27% του ΠΑΣΟΚ. 
Γεγονός που επιβεβαιώνει την εκτίμηση 
ότι το νέο κόμμα θα «αλίευε» ψηφοφό­
ρους σχεδόν εξίσου και από τη δεξαμενή 
της Ν.Δ. και από τη δεξαμενή του 
ΠΑΣΟΚ. Θα ετίθετο λοιπόν εκ των 
πραγμάτων ανάμεσα στα δύο αυτά κόμ­
ματα.

Δεν αποκλείεται βεβαίως η μεγάλη 
αυτή υποστήριξη προς τον κ. Σαμαρά 
να προέρχεται από το γεγονός ότι η 
πολύ πρόσφατη παραίτησή του από το 
βουλευτικό αξίωμα έχει φορτίσει εντυ­
πωσιακά την κοινή γνώμη, με αποτέλε­
σμα η συμπάθεια προς το πρόσωπό του 
να έχει κορυφωθεί.

Αλλά εξίσου βέβαιο είναι ότι είναι 
στο χέρι του κ. Σαμαρά, ανάλογα με τις 
ενέργειές του, να διατηρήσει την υπο­
στήριξη αυτού του κόσμου, φθάνει να 
μη στηρίζεται μόνο στο συναίσθημα, 
αλλά και στη λογική.

ρέπει να επισημανθεί ότι η 
δύναμη του κ. Σαμαρά εντο­
π ίζετα ι περισσότερο στις 
γυνα ίκες απ ’ ό ,τ ι στους
άνδρες, στες νέες ηλικίες (από 

.18-34 ετών), στους ανθ^αΡ; 
πους '/άμυλού ε ι σ ι ^ ιΓάτόςΔαιπΓτσ^να-
σίακήςμόρφωσης._____ _

ΑυτόΈοΓμπορούσε κατ’ αρχήν να 
ερμηνευθεί ως προτίμηση προς τον κ. 
Σαμαρά από ψηφοφόρους που λειτουρ­
γούν περισσότερο με το συναίσθημα και 
«φορτίζονται» από ορισμένα γεγονότα, 
όπω ς ε ίνα ι η αντίθεση του πρώην 
υπουργού με τον κ. Μητσοτάκη στο 
θέμα των Σκοπιών.

Αυτό δεν είναι απαραιτήτως καλό

Τι θα ψηφίζαμε σήμερα
Αυξημένη η αναξιοπιστία των κομμάτων

Αν ο Αντώνης Σαμαράς προχωρήσει στη συγκρότηση νέου κόμματος, 
θα θεωρούσατε την ενέργειά του θετική ή αρνητική για τις πολιτικές 

εξελίξεις και την προάσπιση των εθνικών συμφερόντων;
ΘΑ Ψ ΗΦ ΙΖΑ Ν ΣΗΜ ΕΡΑ

Σύνολο Ν Α . ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΚΚΕ ΔΗΑΝΑ Οικολ.
Εναλ.

Άλλο
Κόμμα

Λευκό Δε 6α 
ψήφιζα

Άρνηση

Θ ετ ικ ή 5 1 ,4% 2 8 ,7% 6 2 ,6% 6 2 ,2% 3 5 ,7% 3 3 ,3% 8 1 ,3% 80 ,6% 5 8 ,4% 6 0 ,4% 4 2 ,3%

Α ρ νη τ ικ ή 2 7 ,1% 5 8 ,5% 16,6% 10,8% 3 2 ,1% 5 0 ,0% 12,5% 16,1% 2 7 ,4% 14,6% 2 1 ,7%

Χ ω ρίς
α π ά ντησ η 2 1 ,5% 12,8% 2 0 ,8% 2 7 ,0% 3 2 ,1% 16,7% 6 ,3 % 3 ,2 % 14,2% 2 5 ,0% 3 6 ,0%

Σ ύ ν ο λ ο 1.000 195 2 8 9 37 28 6 16 31 113 96 189

100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100,0% 100 ,0%

Εσείς ο ίδιος / η ίδια, θα υποστηρίζατε με την ψήφο σας 
ένα νέο κόμμα υπό τον Αντώνη Σαμαρά;

ΘΑ ΨΗΦ 2ΑΝ ΣΗΜ ΕΡΑ

Σύνολο Ν Α . ΠΑΣΟΚ Σ Υ Ν Κ Κ Ε ΔΗΑΝΑ Οικολ.
Εναλ.

Άλλο
Κόμμα

Λευκό Δε θα 
ψήφιζα

Άρνηση

Ναι 11,6% 17,4% 8 ,7 % 2 ,7 % 10,7% 16,7% 12,5% 16,1% 11,5% 2 0 ,8% 6 ,3%

Ναι - 
Μ π ο ρ ε ί 3 0 ,0% 2 2 ,1% 2 7 ,0% 16,2% 3 ,6 % 3 3 ,3% 5 6 ,3% 6 4 ,5% 3 9 ,8% 3 5 ,4% 3 2 ,8%

Ό χ ι - 
Π ο τ έ 4 7 ,2% 5 2 ,3% 5 8 ,8% 6 7 ,6% 8 2 ,1% 50 .0% 2 5 ,0% 19,4% 3 8 ,1% 3 7 ,5% 3 1 ,7%

Χ ω ρ ίς
α π ά ντησ η 11 ,2% 8 ,2 % 5 ,5 % 13,5% 3 ,6 % _ 6 ,3 % _ 10,6% 6 ,3 % 2 9 ,1%

Σ ύ ν ο λ ο 1.000 195 289 37 28 6 16 31 113 96 189

100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100,0% 100 ,0% 100,0% 100 ,0%

Ποιον θεωρείτε τον πιο κατάλληλο 
για αρχηγό στη Ν.Δ.;
ΘΑ Ψ ΗΦ ΙΖΑΝ ΣΗΜ ΕΡΑ

Σύνολο Ν Α . ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΚΚΕ Δ Η Α Ν Α Οικολ.
Εναλ.

Άλλο
Κόμμα

Λευκό Δ ε θα 
ψήφιζα

Άρνηση

Βαρβιτσιώτης 2,0% 2,6% 1,4% — — — — — 2,7% 2,1% 3,2%

Ε βερτ 22,3% i f 2 Ü ? % ^ 6 0 ,1 % 32,4% — — 31,3% 19,4% 29,2% 35,4% 15,9%

Μητσοτάκης 12,2% 48,2% 2,4% - - 33,3% - 6,5% 0,9% 3,1% 6,9%

Σαμαράς 30,9% I 20.0% > 37,7% 29,7% 17,9% 16,7% 37,5% 48,4% 31,0% 32,3% 30,2%

Τζαννετάκης 1,5% 2,1% 2,4% - 3,6% - - - - 1,0% 1,1%

Χωρίς
απάντηση 31,1% 4,1% 36,0% 37,8% 78,6% 50,0% 31,3% 25,8% 36,3% 26,0% 42,9%

Σύνολο 1.000 195 289 37 28 6 16 31 113 96 189

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ποιον θεωρείτε τον πιο κατάλληλο 
για αρχηγό στο ΠΑΣΟΚ;

ΘΑ Ψ ΗΦ ΙΖΑΝ ΣΗΜ ΕΡΑ

Σύνολο Ν Α . ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΚΚΕ Δ Η Α Ν Α Οικολ.
Εναλ.

Άλλο
Κάμμα

Λευκό Δ ε θα 
ψήφιζα

Άρνηση

Αρσένης 5,4% 4,1% 6,9% 8,1% — · — — 3,2% 2,7% 7,3% 6,3%

Γ εννηματάς 38,4% 30,8% 39,1% 51,4% 28,6% 50,0% 56,3% 58,1% 40,7% 50,0% 31,7%

Παπανδρέου Α. 16,1% 5,6% 33,2% 5,4% — 16,7% 6,3% 6,5% 7,1% 11,5% 15,3%

Πεπονής 1,5% 2,7% 3,6% - 6,3% 3,2% - 1,0% 1,6%

Σημίτης r v % ) 19,5% Ç  8,3% )  16,2% 17 ,9% — 12,5% 6,5% 18,6% 18,8% 13,2%

Τσοχατζό- ^ ------------ ✓ /
πουλος 3,1% 3,1% 5,2% - - - 6,3% 3,2% 1,8% 1,0% 2,6%

Χωρίς
απάντηση 21,2% 35,4% 5,2% 16,2% 5C,0% 33,3% 12.5% 19,4% 29 2% 10,4% 29,1%

" Σ ύ ν ο λ ο 1.000 195 289 37 28 6 16 31 113 96 189

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% ί α >,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

για τον κ. Σαμαρά , διότι αυτού του είδους 
οι ψηφοφόροι εντυπωσιάζονται ευκολότε­
ρα και είναι πιο ευμετάβλητοι. Κατά συνέ­
πεια, τυχόν επιτυχία του νέου κόμματος, 
θα εξαρτηθεί και από τη δυνατότητά του να 
διεισδύσει σε ανώτερης μόρφωσης και 
ε ισοδήματος ψ ηφ οφ όρους κα ι στους 
άντρες που λειτουργούν συχνά καταλυτικά

Πόσες πιθανότητες θα είχε νέο κόμμα υπό τον Α. Σαμαρά, 
να μπει στην ελληνική Βουλή;

ΘΑ Ψ ΗΦ ΙΖΑΝ ΣΗΜ ΕΡΑ
Σύνολο Ν Α . ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΚΚΕ ΔΗΑΝΑ Οικολ.

Εναλ.
Άλλο
Κόμμα

Λευκό Δε θα 
ψήφιζα

Άρνηση

Π άρα
π ο λ λ έ ς 6 ,0% 7 ,2 % 7 ,3 % 2,7% 3 ,6% _ 6 ,3 % 9 ,7 % 6 ,2 % 5,2% 3 ,7 %

Π ο λ λ έ ς 37 ,9% 2 2 ,6% 4 1 ,9% 4 3 ,2% 10,7% 50 ,0% 5 6 ,3% 4 5 ,2 % 4 2 ,5% 4 9 ,0% 3 9 ,2%

Λ ίγ ες 34 ,3% 4 1 ,0% 29 ,8% 3 7 ,8% 53 ,6% 50 ,0% 3 1 ,3% 3 2 ,3% 3 6 ,3% 3 5 ,4% 2 9 ,1%

Καμμία 10,1% 21 ,5% 10,7% — 14,3% — 6 ,3 % 3 ,2 % •6 ,2 % 2 ,1 % 6 ,9 %
Χ ω ρίς
απ άντησ η 11,7% 7 ,7% 10,4% 16,2% 17,9% _ _ 9 ,7% 8,8% 8,3% 2 1 ,2%

Σ ύ ν ο λ ο 1.000 195 289 37 28 6 16 31 113 96 189

100,0% 100,0% 100,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0% 100 ,0%

Ποιον θεωρείτε τον πιο κατάλληλο 
για αρχηγό στο ΣΥΝΑΣΠΙΣΜΟ;

ΘΑ Ψ ΗΦ ΙΖΑΝ ΣΗΜ ΕΡΑ
Σύνολο Ν.Δ. ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΚΚΕ Δ Η Α Ν Α Οικολ.

Εναλ.
Άλλο

Κόμμα
Λευκό Δ ε θα 

ψήφιζα
Άρνηση

Γ ιάνναρος 5,7% 7,7% 6,2% 8,1% — — 6,3% 6,5% 3,5% 6,3% 4,2%
Δαμανάκη 28,6% 25,6% 30.1% 43,2% 14,3% 33,3% 56,3% 22,6% 26,5% 27,1% 29,1%
Κουβέλης 8,3% 10,3% 6,9% 8,1% 14,3% 16,7% - 3,2% 13,3% 8,3% 5,8%
Κωνσταντό-
πουλος 22,3% 18,5% 24,2% 27,0% 14,3% 16,7% 12,5% 38,7% 19,5% 32,3% 18,5%
Λ εντάκης 2,6% 2,1% 1,7% 2,7% 3,6% - 6,3% — 2,7% 5,2% 3,2%
Χωρίς
απάντηση 32,5% 35,9% 30,8% 10,8% 53,6% 33,3% 18,8% 29,0% 34,5% 20,8% 39,2%

Σύνολο 1.000 195 289 37 28 6 16 31 113 96 "189

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

Ποιον θεωρείτε τον πιο κατάλληλο 
για αρχηγό στο ΚΚΕ;
ΘΑ Ψ ΗΦ ΙΖΑΝ ΣΗΜ ΕΡΑ

Σύνολο Ν .Δ . ΠΑΣΟΚ ΣΥΝ ΚΚΕ Δ Η Α Ν Α Οικολ.
Εναλ.

Άλλα
Κόμμα

Λ ευκό Δ ε θα 
ψήφιζα

Άρνηση

Κολοζώφ 2,2% 1,0% 3,1% 2,7% 3,6% — 6,3% — 0,9% 3,1% 2,1%

Κωστόπουλος 18,1% 14,9% 21,5% 37,8% 3,6% 33,3% 18,8% 25,8% 21,2% 15,6% 12,2%

Παπαρήγα 14,1% 10,3% 15,6% 10,8% 53,6% 16,7% 31,3% 9,7% 12,4% 14,6% 10,6%

Φλωράκης 16,8% 16,4% 16,3% 21,6% 25,0% - - 12,9% 15,0% 20,8% 17,5%

Χωρίς
απάντηση 48,8% 57,4% 43,6% 27,0% 14,3% 50,0% 43,8% 51,6% 50,4% 45,8% 57,7%

Σύνολο 1.000 195 289 37 28 6 16 31 113 96 189

100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0% 100,0%

υψηλού εισοδήματος. Ειδι­
κότερα: Στους άντρες το 
49% δηλώνει ότι έχει λίγες 
ως καμιά πιθανότητα, ενώ 
στις γυναίκες πολλές έως 
πάρα πολλές το 46%. Στα 
άτομα 18-24 χρόνων, πολλές 
το 53%, ενώ στις ηλικίες 55-64 χρονών, 
λίγες πιθανότητες το 49%. Στους αγράμ­
ματους και του δημοτικού, πολλές το 
45%, ενώ στους ανώτατης μόρφωσης λίγες 
πιθανότητες το 50%. Σ ’ αυτούς με χαμηλό 
εισόδημα πολλές το 47%, και με υψηλά 
εισοδήματα λίγες πιθανότητες το 47%.

Οι π ροτιμήσεις γ ια  τη ν  η γεσ ία

Πάντως, ο κ. Αντ. Σαμαράς είναι ο 
δημοφιλέστερος και για την ηγεσία της 
Ν.Δ., αυξάνοντας τη διαφορά του από 
τον δεύτερο, τον κ. Μιλτ Έβερτ, κατά 9 
ποσοστιαίες μονάδες. Πιο κατάλληλο 
για αρχηγό της Ν.Δ. θεωρούν οι ερωτώ- 
μενοι τον κ. Σαμαρά, 22% τον κ. Έβερτ, 
12% τον κ. Μητσοτάκη, ενώ 31% δεν 
απάντησε.

Βεβαίως, ο κ. Μ ητσοτάκης συγκε­
ντρώνει τόσο χαμηλά ποσοστά διότι είναι 
μεγάλη η αντιπάθεια προς το πρόσωπό 
του από τους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ 
και της Α ριστερός. Α ντίθετα, στους 
ψηφοφόρους της Ν.Δ., παρά τη φθορά 
του, έχει την υποστήριξη περίπου των 
μισών (48%) ενώ ακολουθεί μακράν ο κ. 
Εβερτ με 23% και ο κ. Σαμαράς με 20%.

Α ντίθετα, ο κ. Σαμαράς είναι πιο 
δημοφιλής στους ψηφοφόρους 
του ΠΑΣΟΚ με 38% έναντι 
20% του κ. Εβερτ και μόλις 2% 
του κ. Μητσοτάκη. Είναι χαρα­
κτηριστικό ότι και πάλι τον κ. 
Σαμαρά προτιμούν οι νέοι και οι γυναί­

κες, τον κ. Εβερτ οι μεσαίες ηλικίες και 
τον κ. Μητσοτάκη οι μεγαλύτερες ηλικίες. 
Δηλαδή ακολουθούνται τα ηλικιακά πρό­
τυπα που επιβάλλουν εκ των πραγμάτων 
οι τρεις πολιτικοί.

Στο ΠΑΣΟΚ «σαρώνει» ο κ. Γεννημα- 
τάς. Τον θεωρούν κατάλληλο για αρχηγό 
το 38% των ερωτηθέντων, έναντι 26% του 
κ. Παπανδρέου, 14% του κ. Κ. Σημίτη,

Βάσει της έρευνας 
δημοφιλέστερος όλων των 

πολιτικών είναι οΓ.Γεννηματά

ενώ 21% δεν απάντησαν. 
Εντυπωσιακό είναι το 
γεγονός ότι στο πρόσω­
πο του κ. Γεννηματά 
συμφωνούν ο ι οπαδοί 
όλων των κομμάτων. Οι 
ψ ηφοφόροι της Ν.Δ. 

θεωρούν πιο κατάλληλο για την ηγεσία 
κατά 31%, τον κ. Σημίτη κατά 20%, και 
τον κ. Α. Παπανδρέου κατά 6%. Ο κ. Γεν- 
νηματάς προηγείται ακόμα και στους 
ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ κατά 39% ένα­
ντι 33% του κ. Παπανδρέου, γεγονός που 
θα έπρεπε να προκαλεί περαιτέρω ανησυ­
χία στο σημερινό αρχηγό του ΠΑΣΟΚ.

I κείνος όμως που θα έπρεπε να 
ανησυχεί ακόμα περισσότερο 
ε ίνα ι ο κ. Σημίτης, ο οπο ίος 
στους ψηφοφόρους του ΠΑΣΟΚ 

(συγκεντρώνει προτίμηση μόνον 
Ικατά 8,3%. Γεγονός που τον 

φέρνει κοντά ακόμα και στους κ. Γερ. 
Αρσένη και Α. Τσοχατζόπουλο, οι οποίοι 
μπορεί συνολικά να έχουν ποσοστά 4,1% 
και 3,1% έναντι 19,5%, αλλά στην προτί­
μηση των οπαδών του ΠΑΣΟΚ είναι πολύ 
κοντά. Ο κ. Αρσένης έχει το 6,9% και ο κ. 
Τσοχατζόπουλος το 5,2% έναντι του 8,3% 
του κ. Σημίτη.

Τέλος, όσον αφορά τη σύνθεση των 
οπαδών του κ. Γεννηματά, παρουσιάζουν 
καί αυτοί παρόμοιο «προφίλ» με αυτό 
των οπαδών του κ. Σαααοά. Είναι γυναί­
κες. νέοι και μεσαίου εισοδύιιαιο ϋ ______

Το δεύτερο μέρος της έρευνας της 
ICAP, που αναδεικνύει τις απόψεις του 
εκλογικού κόμματος για τα μεγάλα προ­
βλήματα που αντιμετωπίζει ο τόπος, θα 
δημοσιευθεί στον ΕΠΕΝΔΥΤΗ στο επό­
μενο φύλλο.

σε μια εκλογική αναμέτρηση. Η ειδική αυτή 
σύνθεση των ψηφοφόρων του κ. Σαμαρά 
διαπιστώνεται και από τις απαντήσεις του 
δίνονται στο ερώτημα πόσες πιθανότητες 
θα είχε το νέο κόμμα να μπει στη Βουλή. 
Το 6% μόλις δήλωσε πάρα πολλές, το 38% 
πολλές, το 34% λίγες, 10% καμία και 12% 
δεν απάντησε.

Το πιο εντυπωσιακό όμως στην περί­
πτωση αυτή είναι η ανάλυση των απαντήσε­
ων αυτών κατά ομάδες ψηφοφόρων. Οι 
θετικές απαντήσεις για τον κ. Σαμαρά προ­
έρχονται από τις γυναίκες, τους νέους, τους 
αγράμματους και του χαμηλού εισοδήματος,, 
νώ οι αρνητικές από άνδρες μεγαλύτερης 
λικίας, απόφοιτους πανεπιστημίων και

ΤΩΡΑ ΕΙΝΑΙ Η ΚΑΤΑΛΛΗΛΗ 
ΙΤΙΓΜΗ ΝΑ ΑΠΟΚΤΗΣΕΤΕ 

ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟ ΚΥΡΟΥΣ.

Η A lfa Romeo σας δίνει τώρα τη δυνα­
τότητα να αποκτήσετε εκθεσιακά μοντέ­
λα Alfa 155 2000cc και A lfa 164 2000cc 
Turbo και Twin Spark σε ειδικές τιμές. 
Εκμεταλλευθείτε έγκαιρα την ευκαιρία 
που σας προσφέρει η A lfa Romeo για 
μια επένδυση κύρους.

Επικοίνωνείστε τώρα με τους Αντιπροσώ­
πους Alfa Romeo ή με τον κ.Τσιαμτσιούρη 
στοτηλ.: (01) 9 3 1 0 2 6 3 -2 6 7 .

ΗIUWAIIOZH ALFA ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ.
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